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Független Hajdúság.
A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor., télévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltetnek.
Nyllttér soronként 30 ült.

Főszerkesztő". Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik ketonként _
Szerkesztőség és kimdóhirztzl: 

füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap seellemi 
és anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok '

. 1 V „„XI, mK„«l esi túlsúlyára támaszkodik; amint a a módon, amelyen untaimul próbál-

A kulisszák mogul. Mggetlenségi p4rl kiválik a koalíció- gatjak, megbontani lehessen. Üres
Budapest, juiius 25. bd| a koalíciós kormány megbukott, patron és nem dinamit, amióta a koa- 

„ inlriUa amely napok így’ nagyon egyszerű és világos volna jlició ellenségei a koalíciót KI akw- 
■ 11-n uszilia a kormány a dolog, ha a számilás nem volna nák robbantam. Puffan kissebbet, na-

óla egymás eile - Kosi annyira együgyü. Ki hiszi el Kossuth- gyobbat, de nem rombol. Ezért ügyel
lagjail amely az. ko, ' « *rle i ról, hogy 6 elnökségre vágynék olyan sem vetünk jámbor mulatozásaikra.

“lh. rőonv Albert az Andrássy áron, amelylyel megtagadná apja ha- Ha kedvük tar,ja, ám kapassik össze 
Sándor, Appony. AKerl - gyományait, egész politikai múltját ? akár naponként a kormány tagjait.
Gyula erét helyéi, mulasg g ^ akamá ig_ hogjan tehetné összekapástól, meghasonltitól nem

I Fáma y«ár,dhatat. azt Kossuth Ferenc» I- Ki kövemé« tartunk. Nincs ok az „sszek,pásra. *
ianul hirdeti a kabinet mcghasonlá-'pártjából ezen az utón. Avagy azt 
lát egymás között. Hol ebben, hol j hiszik, hogy pusztán a ha alom ked- 

abban a kérdésben kapnak egymással véért Kossuth úgyis vállalkoznék a 
hatba minisztereink. Andrássy egy kormányra, mini annak idejen báró 

J .. . - 1------  Fejérváry ?
Ismételnünk kell, hogy ez az 

eszelős kombináció, amely Kossuthot 
Wekerlűvel, Apponyit Andrássyval 
szembe állítja, még ebben a holt év

tuczatszor legalább elhatározta, hogy 
helyét elhagyja, mert torkig van a 
koalíciós politikával. Sohasem remit- 
gettek "még annyira miniszterkrizissel, 
mint amióta koalíciós kormány állmint amióta rtvcmvív,.» ..--------- - - - - „
Magyarország élén. Fáma már meg- szakban is kissé egyugyu találmány, 
szokta hogy habozástól menten, této- A Wekerle-kabinet tagjait nem ambi- 
vázás nélkül adja világgá a legkalan- ció, nem a hatalom szeretető állította 
dosabb, a legabszurdabb híreket. A a kormány padjaihoz, hanem a szuk- 
közvélem^ny meg hisz is, nem is. Akik ség és kötelesscgtudás. Arra vallaikoz- 
szeretnék a régi régim föllámadását, lak, hogy Magyarországot visszaveze-

kormány egyetlen tagját sem ösmer- 
jük olyannak, ki kultuszt csinálna a 
maga személyéből, aki személyes ér­
dekeinek és hajlamainak alárendelni 
tudná a közjavát. A munkát pedig, 
amire vállalkoztak, bárhogyan gátol­
ják is, el fogják végezni. Ebben a vál­
lalatukban támogatja az egész nem­
zet. A nemzet támogatása pedig mé­
gis csak nagyobb erő bármi intrikánál, 
még ha az az intrika a mainál ügye­
sebb és okosabb volna is.

szeretnék a régi régim föMmadisi. lak, bog, ».agyarorszagm dé|be„AfrtegyezSÍ“.“»«^

azok kapva kapnak mindenen. Akik tik az alkotmányos eletbe, h 8Y 1 zólag hosszabb tanácskozás volt, amelyen 
hiúnak az ui rend tartós voltában, karitják a romokat, a Fejérváry-kor-. résztyettek Wekerie Sándor dr. miniszter-
Ltlí Uilrt J .... . i Virirnr o OÁ. ... „ . j —X I At, Cvt*.

namjan a lumunu., - - ~j------- » résztvettek Wekerie Sándor dr. miniszter-
mány egyetlen örökségét, hogy égé- elnök, Popovics Sándor pénzügyi és Szte- 
szen uj élet csiráit plántálják el. Hogy rgnyi József kereskedelmi államtitkárok —

* legújabb lelemény az, hogy ez a czéljuk azt midón; kormínyt j E bó
Kossuth ‘elfoglalja Wekerie _ helyért— -T - es ^i , «lakoztak otog-r -

azok nem riadnak meg minden zör 

renéstől.

azért*1 mert konciliánsabb a bécs, kö-mondtäk. Megváltók azt az u,a, is, 
vetélésekkel szemben. Mi ugyan úgy amelyen ez a czel elerhetó. Amit ed-

tudjuk, hogy a kiegyezés s általában 
az összes közös ügyek kérdésében a 
kabinet minden tagja egyetért, hogy 
az összes miniszterek ebbeli vélemé 
nyében még árnyalati különbségek 
sincsenek: megtudjuk érteni e hiresz 
telés czélját A czél nem az, hogy 
Kossuth és Wekerie féltékenykedjenek 
egymásra: ez a czél elérhetetlen volna; 
hanem az, hogy Kossuthot gyanússá 
tegyék a nemzet előtt; hogy éket ver­
jenek Kossuth és partja, a független­
ségi párt közzé. A koalíció főként a 
függetlenségi párt számbeli és erköl-

dig tettek, az nincs ellenmondásban 
programmjuk egyetlen pontjával sem. 
Ha nem végeztek annyit, amennyit

kadatlanul foglalkoztak a kiegyezési mü 
részletmunkálataival. E munkálatok való­
színűleg, kiváltképpen a fogyasztási adók, 
az állategészségügy és a vasúti s hajó­
zási ügy részletkérdéseire terjednek tó. 
Miután tegnap Seidler dr. udvari tanácsos

Ha nem végezteti annyu, ’ Visszatért Bécsbe, ma osztrák vasutügyi
végezni szeretlek volna, az nem raj- kjkald5ttel, névKerint Weber
tűk múlott. Künn es benn olyan ga- -- — — — p 1
lakat emeltek utjokba, amelyeket nem 
láthattak előre.

Nem kicsinyeljük a koalíciós 
kormány útjában álló gátakat, de at­
tól sem féltjük a kormányt, hogy ne 
bírná magát áttörni az útjába mester­
ségesen emelt gátakon. Attól pedig, 
egyáltalában nem tartunk, hogy a 
kormány és a koalíció egységét azon

Ágost dr. osztályfőnök. Kosinak! Szá- 
niszló lovag miniszteri tanácsos és Rod­
ler Valter dr. miniszteri titkár, érkeztek 
ide, akik még a délelőtt folyamán össze­
ültek magyar szaktársaikkal.

Beck báró osztrák miniszterelnöknek 
Budapestre való érkezése ma estére vagy 
holnap repgelre várható. Beck-kel együtt 
Budapestre érkezik Koritovcsky Witold 
lovag osztrák pénzügyminiszter és Sieg- 
hardt Rudolf dr. osztályfőnök is.
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(Saját tudósítónktól.)

Budapest, Julius 27..
Tegnapeste Budapestre érkezett Beck 

báró osztrák miniszterelnök és Kony- 
tovszky lovag osztrák pénzügyminiszter, 
hogy folytassák a kiegyezési tárgyaláso­
kat, jobban mondva, hogy a függőben 
maradt nehány kérdést Wekerle Sándor 
dr. miniszterelnökkel megvitassák. Ezt a 
tanácskozást tudvalévőén megelőzte teg­
nap a pénzügyi és közlekedésügyi refe­
rensek értekezlete. Ebből is nyilvánvaló, 
hogy első sorban az állampénzügyi kér­
désekről s azután a még függőben maradt 
néhány vasutügyi kérdésről van szó a mai 
tárgyaláson.

S a tárgyalás ma egész délelőtt 
folyt s el fog tartani a délután folyamán 
is. Mi lesz az eredménye, azt természe­
tesen tudni nem lehet. De politikai kö­
rökben általában bíznak a tárgyalás ked­
vező eredményében. Nem hiszik, hogy a 
múltkor függőben maradt, kérdésekben 
olyan súlyos eltérések lennének, hogy 
miattuk az egész megegyezés meghiú­
sulna.

A ma délelőtti tanácskozáson, mint 
értesülünk, első sorban a czukor surtax- 
ról és a fogyasztási adóknak ama rész­
leteiről folyt a tárgyalás, amelyekre vo­
natkozólag régebben már létre jött a meg­
egyezés, a nélkül azonban, hogy véglege­
sen preczizirozták volna.

Félkettőkor belevonták a tanácsko­
zásba Szterényi József államtitkárt is, 
mert ekkor a tarifális kérdésekre került 
a sor. I

Kettő után ebéd volt Wekerle mi­
niszterelnöknél. Beck báró valószínűleg 
mai nap visszautazik Bécsbe.

Városi közgyűlés.
Városi közgyűlés tartatott f. hó 21-én 

Fekete Sándor polgármester elnöklésével. 
Lefolyása a következő:

Tudomásul vétetett, hogy Dobó Ist­
ván s társai emlékszobrának Egerben 1907. 
aug. 18-án történő leleplezési ünnepélyére 
a város közönsége meghivatott. — Ugy- 
szinte tudomásul vétetett a vármegye ha­
tározata Soós Mihálynak a város pótkölt­
ségvetése elutasítása tárgyában.

A vármegye a tisztviselőknek a pol­
gármester és rkapitány fizetésével arányos 
rendezésére hívta fel a közgyűlés figyel­
mét. Kiadatott a költségvetés-készitő bi­
zottságnak.

A vármegye Jeges János hely. adó­
szedőnek 283 korona 34 fillér tiszteletdij 
megállapítását Váczi Imre s társai feleb- 
bezése elutasításával helybenhagyta, amit 
a közgyűlés tudomásul vett.

A vármegye a gazd. ism. iskola 1907. 
évi költségvetését helybenhagyta, az 1906. 
évi iskolai költségvetést illetőleg felhivatik 
az iskolaszék, a leltár bekivánása mellett

állapítsa meg, hogy az iskola első felsze­
reléséhez, valamint a functionálásához 
szükséges kellékek mennyiben vannak meg, 
s minek a beszerzése szükségeltetik ?

A vármegye a h.-szoboszlói 7 éven 
felüli lelencz - gyermekek 1080 korona gon­
dozási költségének államsegéllyel fedezé­
sére felterjesztést intézett, ami tudomásul 
vétetett.

Örvendetesen vette tudomásul a köz­
gyűlés a járási székhelynek Püspökladányba j 
elhelyezése elutasítását, egyideüleg a járási 
székhely ügyben Justh János országgyül. • 
képviselőnek kifejtett hathatós tevékeny 
s ügybuzgó eljárásáért a közgyűlés köszö-1 

netét fejezte ki, s egyszersmind felkérte s 
megbízta, hogy mindazon befolyásos ténye­
zőknek, akik ezen fontos s igazságos kér- 
désnek a város javára történő eldöntésé 
ben közreműködtek, a város hálás köszö-! 
netét tolmácsolni szíveskedjék.

Vármegye a járási székhely ügyben 
eljárt küldöttség útiköltségének engedélye­
zését Borbély Gábor felebbezése elutasítá­
sával helybenhagyta.

A közgyűlés társaskocsi iparra nézve 
szabályrendelet alkotását szükségtelennek 
tartja, — alispánnak az adópénztár tör­
vényszerű kezelése tárgyában leirt rende­
letére határozta a közgyűlés, hogy a pénz­
tárak egyesítési eszméje kivitelére nézve 
átteszi a szabályrendeletet átdolgozó bi­
zottsághoz, aminek az lesz a feladata, 
hogy a módosított szabályrendeletet még 
az uj tisztujitás előtt elkészítse. ,

A 25 kor. árvaszéki könyvkötői költ­
ségnek a tartalékalapból! kiutalása iránt 
felterjesztés intézendő. j

A k. k. Hetényi Fanni telkének meg­
vételét a közgyűlés mellőzte. j

A városi pénztárak ablakainak vas- 
táblákkal 540 koronáért ellátási ügye a 
költségvetés-készitő bizottsághoz áttétetett.

A városi tégla és cserépvető nem 
láttatik el téglaszáritó színnel, mert arra 
ez idő szerint nincs szükség.

A téglafelügyelő bizottságnak a tégla­
árak felemelésére vonatkozó javaslata el-! 
fogadtatott. j

A harangozok loronyőri szolgálatukért1 
200 korona fizetésüknek 400 koronára fel- j 
emelése iránti kérelmi ügye nagy vitát j 
keltett. A kiküldött bizottság javaslata, 
hogy julius 1-től kisérletkép emeltessék fel1 
fizetésök, s tüzérségi szolgálatukra nézve1 
a tűzoltó-egylet ellenőrzése alatt álljanak, 
nem fogadtatott el, hanem a kérelem át 
lett téve a költségvetés-készitő bizottsághoz, i 

Oláh Miklós tanácsnoknak 2 havi,; 
Jeges János árvagyámnak egy havi sza­
badságidő engedélyeztetett. Helyetteseik 
lesznek: Csiha Márton és Czeglédy István.

A progressiv adó és a házadó tör­
vény életbeléptetése tárgyában felirat ada­
tik be az országgyűlés képviselőházához.

Lőwy Sámuel s a többi boltbérlőknek 
az árverés mellőzésével a bolthelyiségek 
3 évre leendő kiadása iránti kérelmük el- 
utasittatott.

Grünberger Erzsébet s Miklós lelencz-

gyermekek 196 kor. tartási költsége ki­
utaltatott.

Nagy Lajos vállalkozónak a belső- 
legelőről a tövisirtási munka 350 koroná­
ért kiadása jóváhagyatott.

Fodor Ferencz VI. t. 293. hsz. alatti 
telke kisajátítási ügyében G. Tóth János 
rkapitány elnöklete alatt Somogyi Gyula, 
Borbély Gábor, Kiss Károly tagokból álló 
bizottság helyszíni szemlére ki lett küldve.

A Bika vendéglő nagyterme haszná­
lata feletti kiadási rendelkezés ezutánra is 
a polgármestert illeti, azonban utasítva 
lett, hogy jövőre csak azoknak adhatja ki 
bálra, akik a rkapitányságtól engedélyt 
mutatnak fel.

Tóth János rkapitány jelentése a 
hajdúböszörményi szoborleleplezési ünne­
pélyről tudomásul vétetett.

Az utczák elnevezési ügye rkapitány- 
nak kiadatott. — Úgyszintén Herczeg Bá­
lintnak a kéményseprési szabályrendelet 
módosítási ügye is. lfj. Szilágyi Bálint 
képviselő előterjesztésére utasítva lettek 
G. Tóth János rkapitány és Závory Béla 
mérnök, hogy a dülőutak felülvizsgálati 
munkáját október 1-ig fejezzék be.

A korcsmák, sörházak s pálinkamé­
résekről alkotott módosított szabályrende­
let kihirdettetett.

Váczi Bálint kézbesítőnek 50 korona 
előleg utalva lett. Ezzel a közgyűlés 12 
órakor véget ért.

Református népiskoláink 
jövője, 

ii.
Aki nem tudja értékelni a tanító 

munkásságát, az azt nem is méltányol­
hatja és igy nem képes fölemelkedni arra 
a szellemi magaslatra sem, ahonnan elfo­
gulatlanul szemlélhetjük a magyar kultúra 
nagy jelentőségét. A magyar cálvinismus 
eddig azért vezetett a szellemi téren, 
mert nagyjai megértették a kor szavát. Az 
áldozatkészség lépést tartott a felmerülő 
szükségletekkel. Állami dotácziók, latifun­
diumok, az ország közjavaiból lefoglalt, és 
magánosoktól elkobzott birtokok, királyi 
donátiók nem jöttek segítségére soha a 
küzdő protestántismusnak. Maga erején 
élt és táplálkozott. Egyoldalúság lenne 
ezt a körülményt akár a lelkészkedő pap­
ságnak, akár a tanítók munkálkodásának 
betudni. Sélley Péter és György mester 
nem egy került közöttük, de a világi elem 
mindvégig nagyobb sulylyal nehezedett a 
mérleg serpenyőjébe, mint maga a papság 
és későbbi időkben a tanítóság. Emezek a 
hit és szellemi élet, ébrentartását fejlesz­
tették, ha kellett: a mártiromság árán is, 
amazok anyagi áldozatokat hoztak és 
fegyveres erővel is ellent állottak az el­
nyomatás korszakában.

Nem tagadhatjuk, hogy napjainkban 
ismét a világi elem kezében van letéve az 
ev. ref. egyház és ezzel kapcsolatosan az 
iskolák sorsa. A világi elem alkotja magát
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I Lőwy F. divatáruháza ßebreczen
jgg iát
8$ Piacz-u. 24., a Fehérló szálloda mellett. @8

Vigyá zzon: a. kirakat sötét kékre van festve

újdonságok óriási választékban.
Díva (különlegességek, női ruhaszövetek, kosztüm kelmék, remek kivitelű 

blúz szövetek már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.

Mm telist sigltekH jl »telslpk
A legújabb divata napernyők és esernyők megérkeztek.

IW Ä fénykép nagyobbitások még mindig készülnek.

Könyvnyomdái munkákat
Ízlésesen és jutányosán készít

Plón Gyula
könyvnyo m d d s z

Hajdúszoboszlón.

S figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfl,- kötszer- és orvosi mfiszer-
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs» 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 
——ban eszközöltetnek. Valódi FRANZCIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. ——————
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Az 1905 cvi nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve 
Az 1904. évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kit. 
Az 1903. évi beszterczei kiállításon 2 ezüst^ diszokl. kit.
Az 1903. évi kolozsvári „ 3 oklevéllel kitüntetve
Az 1902. évi pozsonyi „ 3 díszoklevéllel kitűnt.

6 mosó ZEPH1REKBŐL (férfi ingre és női 
blúzra) KARTONOKBÓL, BAT1STOKBÓL. | pj 
Gyönyörű SZÖVET, CSIPKE, TÜL, FÜG-| &

tm

m
ii

GÖNYÖK és STOROK ÁGY és ASZTAL- 
TÉRÍTŐK, SZŐNYEGEK. — Cócusz LÁB-

■sa
TÖRLŐK. Divatos HARISNYÁK és ZSEB­
KENDŐK. Nyári paplanok, fürdő köpönye­
gek, fürdő lepedők és egyébb tavaszi és p 
° . iS*
nyári czikkek. Férfi, női- és gyermek kész ^

iwi- - • - • ! is<I ®fehémemüek.
vv»Sí

Menyasszonyi kelengyék jg

Kardos Lászlónál,
DEBRECZEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.
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ffgg- szabadalmazott kettős tisztitó cséplőkkel

Kállai Lajos
motorgyárában

BUDAPEST, VI. kerület, Gyár-utcza 28. sz.

Mindenkor üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállá;
kitűnő cséplésért.

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar 
szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával tedett hazak kozott

is felállíthatok.
Gépész szükségtelen ; a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti.

E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek.
Olcsó árak, kedvező Jeltételekkel. Árjegyzék ingyen.
Fenti gyár motorcséplőkészleteinek kitűnősége felől tudakozódhatni.

Zevkfalvi Zeyk Dániel főispán urna’ N.-Enyed Báró Kemény József urnái Maros- 
Német. Präger Sándor közjegyző urnái Peér. Grót Mayláth .József urnái Puszta-Karad.
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Minden vevő
Debreczen és

környékén

Halász Nándor
órás és ékszerész

Debreczen, Piacz-uteza4§L

I

menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órák,
ezüstnemüek, stb.

rendkívül olcsó árusításáról beszól.
Halász ékszerész ezég olcsó bevásárlása és csekély üzleti költsé 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t ve-;

vőinek rendelkezésére.

mm
Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


